

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En 1.ª plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia  
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESCUELAS NOTICIAS.—Escuelas al ancho de una columna: en 1.ª, 20 ptas.; en 2.ª, 15; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 125; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.  
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 16.787

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 21 de Septiembre 1914

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Preferido siempre  
— LOS —  
CHOCOLATES ENRIQUE SÁNCHEZ  
Hace medio siglo que están consagrados por la opinión  
NO LOS HAY EN NINGUNA  
Escuela del Carmo, 15.—Granada

El Águila  
Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viaje.  
14.—Gran Vía de Colón.—14

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas  
ZACATIN, NUM. 11.  
Al lado de La Esperanza.

TRASLADO  
El almacén de materiales de alpartería y fábrica de medias y calcetines de Antonio Rodríguez, se ha trasladado desde la calle de la Cruz, número 6, a la de Baratillo, número 5. (Plaza de San Agustín).

A los allí ionados al buen café  
El mejor café de Granada se puede saborear en La Unión, Gran Vía, 17, número 17, establecimiento que ha abierto el acreditado don Miguel López Zafra.  
Próbadolo se convencerá el público. Servicios completos. Hielos, licores y vinos.  
La Unión.—Gran Vía, 17

Por disolverse  
una importante banda de música se venden los instrumentos y las partituras de la misma en el establecimiento de don José Montero, Reyes Católicos, 18.

A los labradores  
Se vende trigo semental, procedente de Baza, sembrado primer año, garantizando su calidad y selección.  
Los pedidos, cortijo del Cárcamo, Huéror Tajar, José Daza Fernández, y en Granada, Rafael Rivera y Bernardo Castro, vendedores de la Alhóndiga.

Debe meditarse  
Un reputado profesor de 1.ª y 2.ª enseñanza se compromete, por módicos precios, a custodiar y prepararles en una clase apropiada las lecciones del día inmediato, a seis o siete niños que estén matriculados oficialmente en esta institución, acompañándoles para la asistencia a las clases de dicho centro de día y esperándoles a la salida a fin de evitar distracciones y otras inconveniencias.  
Darán razón, confitería de los López.

Sección de espectáculos  
Teatro Cervantes  
Cine-teatro artístico.  
Función para hoy. Tres secciones, a las ocho, nueve y once y tres y tres cuartos.  
Programa para la primera y tercera sección:  
1.ª.—Sinfonía.  
2.ª.—Cris de caballos.  
3.ª.—La guerra europea.  
4.ª.—Corazón de mujer.  
Programa para la segunda sección:  
1.ª.—Sinfonía.  
2.ª.—La guerra europea.  
3.ª.—Estreno de la película en tres partes. Hija de príncipe.  
Precios.—Butacas, 0,50 pesetas; entrada general, 0,15; paraiso, 0,10.  
Se abre Regio  
Cine-teatro de Bomberos  
Todas las noches dos secciones a las 8 y media y diez y media.  
Programa para hoy. 6.500 metros, estrenos todos los días.  
Precios.—Butacas, 1 peseta; butaca general, 0,10.  
Cine-teatro Luz Están  
Cine-teatro situado en la Vía  
apartado de zarzuela de don Luis RO.  
Precios: Preferencia, 40 céntimos; ge-

## Radiogramas, telegramas y telefonemas La guerra europea

Madrid 20  
Por telégrafo sin hilos  
La ofensiva alemana.—Para la paz.—La nación responsable.—Otras noticias.

El servicio radiotelegráfico comunica los informes siguientes:  
El Estado Mayor ruso anuncia, que el jueves último, el general Rennenkampf, detuvo en la frontera de Prusia, a las ofensas va alemana.  
Han vuelto a volar sobre Amberes aeroplanos alemanes, lanzando bombas, que le hirieron a pacíficos ciudadanos.  
Los belgas han vuelto a poseerse de Termonde.

El embajador yanqui en Berlín, conferencia con el Canciller alemán.  
Este dijo que si los aliados presentaban proposiciones de paz, Alemania las escucharía.  
La nota de la respuesta del Canciller, la consideró el presidente Wilson como inadmisibles.

El embajador de Alemania en New York, ha dicho que en cualquier proposición de paz, la integridad del imperio alemán, debe ser respetada.

En el mitin celebrado en Heimbúrgo, el jefe del Gobierno inglés Mr. Asquith, declaró que Alemania es la responsable de la guerra.  
Agregó que Inglaterra llegará a la victoria, por muy grandes que sean los sacrificios que tenga que hacer.

El príncipe de Gales solicitó de Lord Kitchener ser incorporado a un regimiento de granaderos.  
El ministro manifestó al Rey que no era conveniente, porque el príncipe debía antes completar su instrucción militar.

Un despacho oficial de Tokio dice, que los aeroplanos japoneses arrojaron bombas sobre los barcos alemanes que había en Kiaotchéu, sobre la estación radiotelegráfico y sobre la central eléctrica.

Un telegrama oficial de Roma confirma que han ocurrido violentas escenas en Viena, delante del ministerio de la Guerra.  
Los manifestantes rompieron todos los cristales de las ventanas.  
En Pola también han ocurrido grandes disturbios.

Los alemanes contra los aliados  
La gran batalla

Información alemana  
La embajada de Alemania ha facilitado una nota del Estado Mayor alemán que opera en Francia.  
Dice la referida nota, que continúa la gran batalla en una extensa línea, siendo favorables los primeros encuentros a los alemanes, que han tomado la ofensiva.  
El resultado definitivo de la batalla, no se conocerá seguramente en varios días.  
Los combates han disminuido en intensidad.  
Han resultado estériles todas las tentativas de los aliados contra el ala derecha y el centro alemán.  
Parece confirmarse que los aliados tuvieron que replegarse en toda la línea, no pudiendo resistir el mortífero fuego de los cañones alemanes de grueso calibre.  
A Chalons-sur-Marne, Vitry le François y Barleuac, llegan constantemente numerosos convoyes de heridos. Se les envía a diferentes puntos del Mediodía, excepto los que están muy graves.  
Créese que los alemanes intentan un vigoroso empuje contra el centro enemigo.  
La única zona donde el ejército alemán no ha avanzado, ha sido la Lorena. Allí se ha limitado a una defensiva enérgica.  
Los alemanes se apoderaron de muchos prisioneros y de considerable cantidad de material de guerra.  
Telegramas urgentes de última hora, indican que el ejército alemán, batalla de Aisne, han sido completamente derrotados tres cuerpos de ejército franceses.  
Las bajas de los aliados, han sido enormes y los alemanes también las han sufrido muy considerables.

Noticias de la lucha  
Según comunican de Burdeos, en el ala izquierda los franceses han tomado al enemigo una bandera.  
Al Sur de Noyon la situación es difícilísima.  
En la llanura de Graone, los franceses han hecho numerosos prisioneros, especialmente de los cuerpos 12 y 15 de la guardia imperial.  
Los alemanes no han podido ganar terreno delante de Reims.  
Ayer bombardearon durante todo el día la plaza.  
Algunos proyectiles cayeron en la Catedral.  
En el centro, los franceses progresan.  
Sin novedad en Argonne y en el ala derecha.  
La situación general es favorable a los aliados.

Descripción interesante  
Una alta personalidad militar francesa ha facilitado en Burdeos las siguientes noticias oficiales, acerca de la gran batalla:  
La lucha—ha dicho—es durísima.  
Empezó verdaderamente el día quince.  
Los alemanes, frente a nuestra ala izquierda atrinchada, ofrecen una resistencia formidable.  
No obstante, nuestra ofensiva es tan obstinada y continua, y nuestros ataques tan violentos, que poco a poco van dejando terreno sin dejar de combatir.  
Han acumulado muchas tropas de refresco, y disponen de muchos cañones de grueso calibre.  
Sobre todo hemos hecho progresos considerables en la región de Noyon, que es muy difícil y se presta grandemente para la defensiva.  
Sufrimos muchas bajas, pero son reemplazadas con refuerzos que envían los depósitos.  
El centro de los alemanes ha hecho numerosas tentativas, para recobrar Reims, pero hasta ahora han fracasado ruidosamente.  
Se han apoderado de algunas aldeas, que luego hemos recobrado nosotros.  
Los ingleses se batan con la misma valentía que al comienzo de la campaña, ayudándonos con gran eficacia. En muchas partes les debemos el éxito.  
En nuestra ala derecha se cuenta el repliegue del ejército del K. prinz.  
La región occidental de Argonne va siendo reconquistada kilómetro a kilómetro. Creemos, que no tardará mucho en quedar en poder de nuestras tropas.  
Los alemanes se limitan en Woehres a mantener el contacto con su frontera de Metz.  
En Lorena adelantamos lentamente, haciendo los alemanes la guerra de posiciones.  
La situación general es favorable.  
Se trata de una batalla, en la que ambos ejércitos ponen a prueba su resistencia.  
Quien primero agote las energías, será derrotado.  
Nosotros hacemos todo lo posible por vencer, y hasta ahora vamos consiguiendo nuestro propósito.  
En los primeros días de la batalla sufrimos muchísimo por el horrible fuego de la artillería alemana de grueso calibre, pero como ya tenemos a los enemigos al alcance de nuestros cañones de 75 milímetros y de nuestros cañones grandes ha despreciado la superioridad inicial de los alemanes y nos batimos con él en condiciones iguales.  
Ahora los alemanes emplean sus

batalla que hay dentro de la zona de combate.  
Con ello no consiguen aumentar sus probabilidades de victoria, pero en cambio el ardor de nuestros soldados se centuplica.  
En los primeros días se creyó, que los alemanes sólo libraban una batalla a ret. guardia para poder retirarse más cómodamente, pero ya se ha visto que no es verdad.  
En un principio nuestros adversarios estuvieron a la defensiva, pero así que recibieron las tropas de refresco que esperaban, intentaron la ofensiva y hoy vuelven otra vez a la defensiva, procurando ante todo no retroceder.  
Creo firmemente, que se trata de un choque supremo. Si salimos victoriosos, como todo hace creer, los alemanes abandonarán el territorio francés.  
Quizá antes de abandonarlo completamente, se aventuren a dar una nueva batalla, pero entonces nuestra superioridad será tan manifiesta [que la perderán] seguramente.  
Relato de un herido  
Un capitán francés que fué herido en la batalla de Aisne, que se halla en París, ha declarado, que la batalla del Marne fué definitivamente ganada el día once.  
En dicho día, el enemigo se detuvo algo en la retirada, pero al día siguiente se retiró otros veinte kilómetros, siendo perseguido constantemente.  
El día 13, ambos ejércitos, estacionados por los esfuerzos hechos, descansaron, preparándose para la gran batalla.  
Durante la noche del 13 al 14, sólo hubo disparos sueltos.  
En la mañana del 14 se estableció otra vez el contacto con los alemanes y a la tarde se generalizó la batalla en toda la línea hasta la mañana del día 15.  
Los alemanes, que esperaban refuerzos de refresco de Lorena y Luxemburgo, se mantuvieron a la defensiva, defendiéndose muy bien de nuestros ataques.  
Transcurrió el día con diversos avances y repliegues, sin que hubiera nada decisivo.  
Las tropas alemanas de refresco entraron en línea al oscurecer del día 15 y esa misma noche el enemigo hizo un esfuerzo formidable desde la extrema derecha hasta el centro.  
Inmediatamente masas avanzaron aprovechando la oscuridad.  
Tanto nosotros, como los ingleses estábamos apercebidos y dispuestos a todo.  
Este combate nocturno ha sido el más terrible y sangriento de toda la campaña.  
Los alemanes estaban decididos a aplastar nuestra ala izquierda y romper nuestro centro.  
La artillería de grueso calibre apoyaba sus movimientos.  
Por el lado donde estaba mi regimiento rechuzamos, desde las nueve de la noche hasta las cuatro de la madrugada, diez ataques con tal violencia, que hubo momentos en que temíamos ser arrollados por un impetuoso impulso de los alemanes.  
Como sabíamos que si nos derrotaban, el golpe sería terrible para Francia, estrechamos las filas, dejándonos matar sin retroceder un paso.  
Los ingleses parecían una muralla de bronce. No retrocedieron ni un metro. Al amanecer conservábamos, igual que nosotros, todas las posiciones.  
Todo el día 16 siguió el combate, aunque con menos intensidad.  
El enemigo ponía gran empeño en apoderarse de Beims, pero fracasó.  
La noche del 16 al 17 fué algo más tranquila, aunque siguió el fuego de artillería.  
En la mañana del 17 avanzamos otra vez, usando doce kilómetros.  
Mi división hizo 600 prisioneros.

Esma mañana fué herido, y me retiré a la ambulancia.  
En retirada  
En Roma se han recibido noticias, según las cuales, los alemanes han iniciado un movimiento de retirada hacia la frontera belga.  
Por ello ha disminuido la intensidad de la batalla entablada.  
Se tiene la convicción, de que esta lucha terminará con el repliegue del enemigo, que tratará de hacerse fuerte en Ardenas, pero mucho más debilitado que lo está ya.  
La acción japonesa  
Diplomático guerrero  
Participan de Pekín, que el barón de Eisenbach, segundo secretario de la legación alemana en aquella capital, fué como voluntario a unirse a la guarnición de Tsing Tao y murió de un balazo, yendo en las vanguardias.  
Bomba alemana  
Los alemanes dicen, que uno de sus aviones arrojó una bomba que mató a treinta japoneses y hirió a otros tantos.  
Avance gradual  
Los japoneses se acercan gradualmente a la fortaleza de Tsing Tao.  
Austria, Rusia y Alemania  
Preparando la defensa  
En Pola (Austria) se están concentrando refuerzos importantes, especialmente de artillería.  
Se han llevado algunos morteros de 42 centímetros.  
Además se ha colocado alrededor de la ciudad una red metálica por la cual pasa una corriente eléctrica.  
El canal y las costas están defendidos por minas.  
En la ciudad se han reconcentrado 150.000 soldados.  
Progreso de la guerra  
En San Petersburgo se ha hecho público el siguiente comunicado del Estado Mayor ruso:  
«Nuestras tropas se han apoderado de Saniava y Sambor.  
Las retaguardias austríacas están en Viechnis, más allá del Sam.  
Los austríacos, han destruido algunos puentes de este río.  
Ejército cercado  
En Roma se ha recibido un telegrama de San Petersburgo anunciando, con los naturales reservas, que el ejército del general Danke está cercado por tropas rusas.  
Nuevos éxitos  
Una información de San Petersburgo dice, que el general austriaco Auffenberg ha conseguido salir de la Polonia rusa y reunirse al resto del ejército derrotado.  
Ha perdido sin embargo la mayor parte de sus convoyes, que quedaron en poder de los rusos los cuales marchan persiguiéndolo.  
Los rusos han conseguido no copar, como se ha dicho, sino aislar, el ejército del general austriaco Danke.  
Además han ocupado Sandomer ciudad situada sobre el Vistula, que se halla situada a 150 kilómetros de Krakovia.  
Los alemanes, también en retirada, han evacuado las poblaciones de Radom y Kielcy en la Polonia rusa.  
Italia ante la guerra  
Hacia la lucha  
Un despacho de Génova autorizado por la censura dice, que la situación se precipita.  
Los periódicos italianos, unánimes, piden al Gobierno, que se salga de la neutralidad y le aconsejan que disponga una movilización general.  
Carta sensacional  
El diputado B. vigne publica en El Temps una carta sensacional, excitando a los italianos a ir a Trento, Trieste y Dalmacia.  
J. más dice—se ha mostrado el espíritu público tan tranquilo y enérgico.  
La nación acogerá con entusiasmo la inevitable decisión que habrá de tomar el Gobierno italiano.  
Amenaza de Alemania  
El periódico de Roma El Corriere della sera, publicó una carta enviada por la censura alemana, tratando a Italia de la nación de la batayeta y de la zandada.

Miscelánea de la guerra  
La muerte de un héroe  
De San Petersburgo transmiten detalles acerca de la muerte del coronel Prolow, héroe de Puerto-Arturo en la guerra ruso-japonesa.  
Avanzaba Prolow el frente de su regimiento, haciendo un violentísimo fuego contra las avanzadas austríacas en los alrededores de Lemberg.  
Cuando más encarnizado era el combate, los austríacos levantaron bandera blanca.  
Al ver esto, el coronel ruso dispuso que cesara el fuego y avanzó seguido de gran escolte, suponiendo que se rendían las fuerzas austríacas.  
Pero cuando el coronel y la escolta se hallaban desprevenidos, los austríacos rompieron nuevamente el fuego.  
El coronel y muchos de la escolta quedaron muertos.  
Ofensiva alemana en Rusia  
Las informaciones italianas dicen que está confirmado que los alemanes, después de acumular grandes refuerzos en la Prusia oriental, han logrado rechazar a los rusos.  
Siguen los alemanes acumulando medios de defensa en la frontera de Rusia.  
Se anuncia que en breve comenzará una enérgica ofensiva alemana en territorio ruso.  
También se dice que las tropas del K. iser han ocupado ya alguna población moscovita.  
Penalidades de un herido  
En el hospital de Tolon hay un suboficial herido, hijo de un célebre hombre de Estado alemán.  
Tiene ambos ojos vaciados, un brazo destruido y un bayoneteado en un muslo.  
Cuanta que estuvo tres días en el campo, sin que nadie le auxiliase.  
Todavía estuvo dos días más, suplicando que le conservaran la vida y prometiendo ir en la vanguardia contra París para matar muchos franceses.  
Nadie le hizo caso.  
Al pasar por allí, la Cruz Roja francesa, le recogió casi moribundo.  
Actualmente el suboficial se halla en vías de curación.  
El puerto de Londres  
Comunican de Londres, que el puerto ofrece una actividad y un movimiento como jamás se ha visto.  
Los Docks están atestados y sus obreros no cesan de descargar mercancías.  
Hay allí un enorme número de buques capturados y este aspecto del puerto no tiene precedentes.  
Los cargamentos se componen de inmensas cantidades de trigo, que en su gran mayoría iba destinada a Alemania.  
La capacidad de los depósitos ordinarios de granos, es insuficiente por completo para cargamentos tan enormes.  
Rusos y austríacos  
Se sabe que los rusos continúan dominando en territorio de Austria.  
Durante estos últimos días, se han mantenido estacionarios esperando la llegada de refuerzos.  
También los austríacos organizan sus fuerzas, para hacer una resistencia enérgica al avance ruso.  
Según las noticias radio-telegráficas de Londres, en Galtitz los austríacos siguen perseguidos por los rusos hasta Sinaiva, Jrosalaw y Prensill.  
Los moscovitas han capturado muchos cañones y cinco mil prisioneros.  
Príncipe muerto  
Según telegrafían de Burdeos, se asegura que el príncipe de Lemberg, cañado del príncipe Wisol, resultó herido en el combate de Aisne.  
Noticias posteriores aseguran, que dicho príncipe murió en el campo de batalla.  
También se ha sabido levantada herida, un cañado del emperador Guillermo.  
Comisión despedida  
Sábese que una comisión inglesa de Marne, que prestaba servicio en Turquía, ha sido despedida saliendo de Constantinopla.  
La desgracia de una princesa  
Noticias de Berlín recibidas en Copenhague dicen, que la princesa...

consecuencia de las profundas penas que ha sufrido con la guerra actual.  
Su marido, el príncipe Federico, murió delante de Namur el día que entraron los alemanes en dicha plaza.  
Su hijo Ernesto murió en Mauthausen el día 25 de Agosto.  
Además han muerto en la guerra actual el suegro y un sobrino de la princesa.  
El fracaso de un empréstito  
Según noticias de Berlín recibidas en Berna, la emisión del empréstito interior alemán ha resultado un verdadero fracaso.  
Para animar al público a que cubra la emisión, el Estado Mayor ha empezado a publicar una serie de boletines, que contienen noticias de grandes y continuas victorias obtenidas por los alemanes contra los franceses y rusos.  
Según esos boletines, los franceses fueron completamente derrotados en la batalla del Marne y los rusos han sufrido espantosos desastres en Galtitz.  
A pesar de todas estas maniobras, el empréstito no se ha cubierto todavía.  
Prisioneros fugados  
En la batalla del Marne, cerca de Meaux, quince soldados franceses se adelantaron al resto de las fuerzas y cayeron prisioneros de los alemanes, los cuales se los llevaron a un bosque próximo, donde les dieron de comer y los dejaron con centinelas de vista.  
Como éstos estaban cansadísimos, se durmieron.  
Entonces los franceses los desarmaron, mataron a una pareja alemana que les salió al paso y lograron huir en busca de las posiciones francesas, pero no los encontraron y se dirigieron a París, donde llegaron después de dos días de marcha.  
Un despacho de Amberes dice, que han llegado allí trescientos prisioneros franceses que se habían escapado de los alemanes, que les conducían en un tren a Bruselas.  
En una estación próxima a esta capital, los franceses se arrojaron sobre los soldados alemanes que los escoltaban, los desarmaron y huyeron a campo traviesa, dirigiéndose a Termonde, donde los vecinos les dieron ropas de paisano.  
Vestidos con ellas han entrado en Amberes.  
Rumania a la guerra?  
Parece que Rumania está dispuesta a intervenir en la guerra contra Austria y Alemania.  
Ya está ultimado los preparativos militares.  
Según dicen de Bukarest, el ministro de Alemania en Rumania ha sido llamado a Berlín, porque sus gestiones no han tenido el éxito deseado.  
Un cuerpo aniquilado  
Una conocida familia de San Sebastián ha recibido una carta de un pariente cercano que lucha en el ejército francés.  
Dice en ella, que de su regimiento sólo queda en pie la mitad.  
De los capitanes no ha quedado ni uno.  
Añade, que parece asegurada la victoria de los franceses, pues los alemanes se retiran desordenadamente, habiendo retrocedido más de veinte kilómetros.  
La caballería los persigue.  
Los rumores de paz  
El periódico de Berlín Nordde Zeitung publica una nota en la que se afirma que los rumores que divulgó la prensa extranjera acerca de la paz.  
Los escifistas de tendencias, y añaden, que tienen como única finalidad la de dar a los Estados neutrales la impresión de que Alemania está ya preparada para la guerra y tendrá que someterse a las condiciones de paz que le imponga la triple entente.  
La neutralidad de Suiza  
Comunican de Berna, que contestando a la declaración de neutralidad formulada por el Gobierno helvético, Alemania, Francia y Austria han ratificado su voluntad de respetarla escrupulosamente.  
Los zepelines  
El embajador alemán desuiente una noticia de origen francés, sobre la destrucción de algunos zepelines.  
Estos zepelines podían ser de auxilio

consecuencia de las profundas penas que ha sufrido con la guerra actual.  
Su marido, el príncipe Federico, murió delante de Namur el día que entraron los alemanes en dicha plaza.  
Su hijo Ernesto murió en Mauthausen el día 25 de Agosto.  
Además han muerto en la guerra actual el suegro y un sobrino de la princesa.  
El fracaso de un empréstito  
Según noticias de Berlín recibidas en Berna, la emisión del empréstito interior alemán ha resultado un verdadero fracaso.  
Para animar al público a que cubra la emisión, el Estado Mayor ha empezado a publicar una serie de boletines, que contienen noticias de grandes y continuas victorias obtenidas por los alemanes contra los franceses y rusos.  
Según esos boletines, los franceses fueron completamente derrotados en la batalla del Marne y los rusos han sufrido espantosos desastres en Galtitz.  
A pesar de todas estas maniobras, el empréstito no se ha cubierto todavía.  
Prisioneros fugados  
En la batalla del Marne, cerca de Meaux, quince soldados franceses se adelantaron al resto de las fuerzas y cayeron prisioneros de los alemanes, los cuales se los llevaron a un bosque próximo, donde les dieron de comer y los dejaron con centinelas de vista.  
Como éstos estaban cansadísimos, se durmieron.  
Entonces los franceses los desarmaron, mataron a una pareja alemana que les salió al paso y lograron huir en busca de las posiciones francesas, pero no los encontraron y se dirigieron a París, donde llegaron después de dos días de marcha.  
Un despacho de Amberes dice, que han llegado allí trescientos prisioneros franceses que se habían escapado de los alemanes, que les conducían en un tren a Bruselas.  
En una estación próxima a esta capital, los franceses se arrojaron sobre los soldados alemanes que los escoltaban, los desarmaron y huyeron a campo traviesa, dirigiéndose a Termonde, donde los vecinos les dieron ropas de paisano.  
Vestidos con ellas han entrado en Amberes.  
Rumania a la guerra?  
Parece que Rumania está dispuesta a intervenir en la guerra contra Austria y Alemania.  
Ya está ultimado los preparativos militares.  
Según dicen de Bukarest, el ministro de Alemania en Rumania ha sido llamado a Berlín, porque sus gestiones no han tenido el éxito deseado.  
Un cuerpo aniquilado  
Una conocida familia de San Sebastián ha recibido una carta de un pariente cercano que lucha en el ejército francés.  
Dice en ella, que de su regimiento sólo queda en pie la mitad.  
De los capitanes no ha quedado ni uno.  
Añade, que parece asegurada la victoria de los franceses, pues los alemanes se retiran desordenadamente, habiendo retrocedido más de veinte kilómetros.  
La caballería los persigue.  
Los rumores de paz  
El periódico de Berlín Nordde Zeitung publica una nota en la que se afirma que los rumores que divulgó la prensa extranjera acerca de la paz.  
Los escifistas de tendencias, y añaden, que tienen como única finalidad la de dar a los Estados neutrales la impresión de que Alemania está ya preparada para la guerra y tendrá que someterse a las condiciones de paz que le imponga la triple entente.  
La neutralidad de Suiza  
Comunican de Berna, que contestando a la declaración de neutralidad formulada por el Gobierno helvético, Alemania, Francia y Austria han ratificado su voluntad de respetarla escrupulosamente.  
Los zepelines  
El embajador alemán desuiente una noticia de origen francés, sobre la destrucción de algunos zepelines.  
Estos zepelines podían ser de auxilio

pliendo los fines para que fueron...

Es cierto que algunos sufrieron...

También la Embajada alemana...

La flota aérea alemana, que se...

Según noticias recibidas en Berna...

Asignada se producen bajo el...

Se cree, que se trata del ensayo...

Boletín de operaciones

El ministro de Marina de Francia...

Se enviará a todos los buques...

Ayer voló sobre Amberes un...

En España

La guerra en Madrid

La madrugada última se libró...

Unos cuantos germanófilos y...

En la contienda intervinieron...

Uno de ellos resultó herido en...

También dos españoles recibieron...

A más de estas hejas de sangre...

La intervención de la policía...

Pidiendo trabajo

En la Casa del Pueblo de Bilbao...

Un asistido 2.000 metalúrgicos...

Se han pronunciado discursos...

Señalaron la diferencia de conducta...

La policía que custodiaba el local...

Se pide en ellas, que se promuevan...

Hay trabajo y no se trabaja

Hoy ha llegado a Almería una...

Se da el caso, de que los obreros...

Se teme que ocurra una alteración...

Información presidencial

El señor Dato recibió al medio...

Ambos cambiaron impresiones...

El señor Dato se mostraba muy...

Esta junta comienza a funcionar...

Añadió el Presidente, que había...

Es casi seguro, que el martes se...

Ha llegado la comisión gaditana...

El señor Dato les prometió complacerles...

El ministro de Hacienda, en unión...

El auditorio le aclamó.

Censuró a Alemania por su empeño...

Anunció, que la lucha será dura...

Justificó la actitud de ésta en el...

Además, los ataques de los aliados...

Declaró, que con los refuerzos...

En las cercanías de Chateaux...

El ejército alemán de la Prusia...

Noticias rusas dicen, que el...

Los rusos se han retirado hasta...

Se han aplazado indefinidamente...

Los japoneses siguen acercándose...

Un telegrama de San Petersburgo...

El ejército alemán mandado por...

En los bancos alemanes de Kieff...

Cerca de Novi Bazar, los serbios...

A pesar de la inferioridad numérica...

Noticias de Barcelona

Madrid 20

Un meeting

En la Casa del Pueblo se ha verificado...

Por aclamación se aprobaron...

La nota saliente de los discursos...

Como era la hora del paseo, para...

Fué detenido un obrero.

Le seguieron otros muchos hasta...

Lejos de accederse a ello, fueron...

El redactor militar de The Times...

Se calcula que los voluntarios...

El puerto de Londres está lleno...

En cambio empiezan a escasear...

De Rusia afirman, que el avance...

Según la prensa inglesa la batalla...

Los alemanes parecen haber...

Corren rumores, de que los aliados...

El mayor esfuerzo de los alemanes...

Esto no obstante, en las noticias...

Según informes de la prensa...

Noticias oficiales de Francia...

De Londres anuncian la suspensión...

Todas las alturas de la orilla...

En el centro, los alemanes no se...

El ejército del Kronprinz rehusa...

La confianza de la opinión...

Según noticias de Berlín, los...

Además, los ataques de los aliados...

ron detenidos otros tres más.

Los peluqueros

Decece la huelga de peluqueros.

Velada, tiros y pedradas

Añoche se celebró en Igualada...

Un obrero recibió una herida...

Señalamientos para hoy

Sala de lo Criminal.—Sección...

Juzgado de Santa Fe.—Contra...

Juzgado de Santa Fe.—Incidente...

Sección segunda.—Juzgado de...

Sala de lo Civil.—Juzgado de...

Se encuentra en Granada el director...

El 29, algunas lluvias y tormentas...

El 30, las referidas depresiones...

Formidable incendio

Esta madrugada a la una y media...

La habitación del colono Ramón...

Este ha quedado completamente...

Al lugar del siniestro acudieron...

Ecos de la vida

Ha sido pedida la mano de la...

Después de brillantes exámenes...

Ha dado a luz un precioso niño...

Se encuentra en Granada el director...

El 29, algunas lluvias y tormentas...

El 30, las referidas depresiones...

Formidable incendio

Esta madrugada a la una y media...

La habitación del colono Ramón...

Este ha quedado completamente...

Al lugar del siniestro acudieron...

Ecos de la vida

Ha sido pedida la mano de la...

Después de brillantes exámenes...

Ha dado a luz un precioso niño...

Se encuentra en Granada el director...

GONZALEZ Y MARTINEZ Almacenes de primeras materias para abonos

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona

COMPANIA COLONIAS CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO

Recordatorios

Accidentes Nerviosos EPILEPSIA

Almuerzo de Muebles La Madrileña

San Jose Torres y Lopez

Linea de vapores tintore

Recordatorios